



提高处方质量 促进合理用药

商城县卫生局开展基层医疗卫生机构处方点评工作

信阳消息(周益国 曹可成)为进一步巩固国家基本药物制度实施成果,促进基本药物合理应用,规范县、乡医院医生处方行为,提高处方质量,保障医疗安全。商城县卫生局今年上半年深入开展基层医疗卫生机构处方点评工作。

该县卫生局抽调县乡医院药学、医学等相关业务骨干成立了处方点评工作专家组,负责具体实施,每季度对县内医院开展处方抽查点评。基层医疗机构设立处方点评工作小组,对本单位及辖区村卫生室、

诊所开展处方点评。在全县医疗卫生机构系统学习《国家基本药物处方集》《临床应用指南》《抗菌药物临床应用管理办法》,提高基层医院卫生人员合理用药水平,规范处方书写与合理用药,落实处方审核、发药、核对与用药交代等相关规定。

组织医疗机构自评,每季度医院处方点评工作小组在本院、本辖区抽样处方 100 张、病历 30 份,对照标准进行点评。同时县卫生局点评,从处方点评工作专家组中随机抽调人员组成工作组,对全县医院

进行抽查,按照《基层医疗卫生机构处方点评工作表》对门诊处方及病历用药医嘱,实施综合点评。

每季度公开点评结果,通报不合理处方,对药事管理、处方管理和临床用药等方面存在的问题,提出质量改进意见建议;医疗机构建立完善临床合理用药的预警和干预机制,对专家组提交的点评结果和质量改进建议,进行认真梳理整改,对责任人按照相关法律、法规给予处罚,达到提高合理用药水平,提升服务能力的目的。



查找问题改进方法

平桥区卫生局确保如期完成年度目标任务

信阳消息(严兆军)近日,平桥区卫生局组织区疾控中心、妇幼保健院相关专业人员分两组对全区 15 个乡镇卫生院、3 个社区卫生服务中心上半年基本公共卫生服务项目开展情况进行绩效考核和督导,旨在掌握上半年辖区各单位基本公共卫生服务项目工作开展情况,查找项目实施过程中存在的问题和不足,为进一步提高项目实施质量,如期完成年度目标任务奠定基础。

该局考核组人员按照《国家基本公共卫生服务规范(2011年版)》相关内容和要求,通过查看资料、现场核实、电话随访等方式,对各单位建立居

民健康档案等 13 项基本公共卫生服务工作开展情况进行了详细的督导和考核,对存在问题的单位现场下达督导意见书,督促其按规范要求整改。针对下半年工作,考核组要求各单位加大对基本公共卫生服务项目的宣传力度,提高群众对项目内容的知晓率,同时要强化乡镇卫生院对村卫生室基本公共卫生服务工作的督导检查,全面落实绩效考核,以确保各项基本公共卫生服务工作规范开展。

据悉,目前平桥辖区内的乡镇卫生院、社区卫生服务中心上半年基本公共卫生服务项目绩效考核和督导工作已顺利完成。

强化内部管理 做好卫生工作

息县卫生局召开领导干部工作会议

信阳消息(薛运华 陈俊材)8月5日,息县卫生局召开领导干部工作会议,总结分析上半年卫生工作开展情况,对下一步工作进行了安排。会议强调,要强化内部管理,进一步扎实做好全县卫生工作。

会议要求,在医改管理方面,为从“治”到“防”的转变,要积极开展“体检行动 健康人生”活动,对重点人群加强管理,对一般人群宣传教育;适当调整综合支付对病种的价格,分析协作医疗的协作率降低原因,积极创新信息化建设工作,尝试开发电子查房与远程会诊程序。在新农合管理方面,控制县外转诊标准,强化门诊补偿与药品补偿,严格资金管理,杜绝套取资金现象。在基层医疗卫生服务体系管理方面,加强对医务人员培训,

提高诊疗水平和医疗服务质量。

在财务管理方面,统一领导,集中管理,强化三公经费与专项资金管理。在人事管理方面,统计好基本人员包括退休、在岗、招聘人员的基本信息,自聘人员备案,规范管理。关于卫生监督工作,诊疗人员需要具有专业资质,开展打击非法行医活动,对合法医疗机构应该监管到位。在医德医风、院容院貌工作方面,廉洁行医,院务公开,不断巩固“三高、四要、五统一”成果。对于督导检查,强化督导检查,保证工作落实到位。公共卫生服务、财务专项资金、医疗服务质量、预防接种与药品等专项督导检查要形成方案,定期定人督导,督导检查后要形成相应总结,对督导发现的问题,相关单位应积极采取措施整改,形成报告。

护士风采



“护士,如果你热爱护理工作,请弯下身子,埋下头,用爱心和真情,技术和责任为患者织出生命之线”——这是信阳职业技术学院附属医院内一科护士郭凌华质朴的心声。自 2009 年从新乡医学院护理专业毕业参加工作以来,郭凌华始终严格要求自己,勤奋努力,团结同事,刻苦学习专业知识,技术上精益求精,积极参加院内外的业务学习和各项护理竞赛活动;坚持一切以病人为中心,对患者热情主动,认真负责,为患者提供各项优质的护理服务,得到了患者的好评;荣获该院“2013-2014 年度十大护理服务明星”荣誉称号。

邓冬梅 朱晓红 摄

惠及百姓民生

罗山县着力提高新农合重大疾病保障水平

信阳消息(方向平 袁琪玉)今年以来,罗山县采取多项有效措施,提高重大疾病保障水平。

对儿童先天性心脏病(7种)白血病、终末期肾病透析治疗、乳腺癌、肺癌等 35 种疾病,采取按病种限价付费来提高报销比例。比如终末期肾病血液透析,县级医院每次只收 340 元,无起付线,80%报销。

如果是困难群众还可以到县民政部门给予再次报销;对政策范围内一次性住院花费在 8 万元以下的,其 5 万元以下按正常比例报销,5 万元-8 万元部分按 80%报销,8 万元以上部分按 90%报销;逐年提高封顶线,由 2013 年的 15 万元提高到 2014 年的 20 万元;部分特殊疾病提高报销比例。比如重症精神病、艾滋病机会

性感染以及中医适宜技术和中草药的应用,慢性粒细胞白血病造血干细胞移植不受封顶线限制。

在全省范围统一开展大病商业保险。从 2014 年 1 月开始,从新农合统筹基金中每人拿出 15 元购买大病保险,报销范围内的自费费用扣除 1.5 万元的起付线,至少 50%的再次报销,上不封顶。

秋季保健肺为首

祖国医学认为,秋令与肺气相应,秋天燥邪易伤肺。呼吸系统慢性疾病也多在秋末冬初复发,所以秋季保健肺为先。

固护肌表 肺主一身肌表,风寒之邪最易犯肺,故要注意气候变化,及时增添衣服,固护肌表,增强肌体抵抗能力,这是肺脏养生之首要。

滋燥润肺 肺喜润而恶燥,燥邪最伤肺。秋季的饮食应贯彻“少辛增酸”与“防燥护阴”的原则,适当多吃

些芝麻、核桃、糯米、蜂蜜、乳品、银耳、萝卜、秋梨、香蕉、藕、芡实、百合等。

防忧伤肺 人常悲秋,到了深秋时节,面对草枯叶落花木凋零的景象,在外游子与老年人最易引起悲伤感,使抗病能力下降,致哮喘等病多发或加重。因此,秋应特别注意保持内心平静,以保养肺气。

补脾益肺 中医非常重视增补脾胃以使肺气充沛。故平时脾胃、肺气虚衰之人,宜进补人参、黄芪、山

药、大枣、莲子、百合、甘草等药食,以补脾益肺,增强抗病能力。

通便宣肺 中医认为,肺与大肠相表里,若大肠传导功能正常则肺气宣降。若大便秘结,则肺气受阻,致咳嗽、气喘、胸中憋闷等症加重,故通便、保持肺气宣通,是益肺保健的重要方面。(吴小毛)



为什么经常献血可以降低血脂

有些人的血脂长期处于较高的水平,俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层附着在人体的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,形成心脑血管病。而经常按规定定期献血,减少了体内一部分黏稠的血液,再通过正常的饮水,填充了

血容量,使血液自然稀释,血脂就会随着下降,也就减轻了动脉硬化的隐患。

(石磊)

